

梨树县“三个维度”推动干部监督管理工作提质增效

本报讯(通讯员 姜国旭)梨树县坚持党管干部原则,不断完善干部监督管理工作机制,念好“严、实、深”三字诀,确保“管好关键人、管住关键事、管在关键时”,为梨树县发展提供坚强干部保障。

重视政治监督,提升监督“高度”。严格落实中央和省市委部署要求,把加强干部政治监督摆在首位,严明党的政治纪律和政治规矩,扎实推进新时代干部监督工作。深入开展政治巡察,自觉扛牢组织部门全面从严治党政治责任,精准考实干部政治素质,分领域细化干部政治素质考察标准,对全县24个乡镇(街道)和81个县直单位领导班子进行全覆盖政治巡察,全面掌握领导班子和领导干部在重要时刻的态度、在重大事件中的立场、在重点工作的表现。从严重

化巡视巡察整改。认真做好巡视巡察整改落实“后半篇”文章,及时对省市级巡视巡察整改情况进行“回头看”,及时掌握问题整改进度、整改质量等情况,确保巡视巡察反馈问题整改“清仓见底”。严格执行重大事项报告制度。每年定期组织科级干部如实填报家庭信息等情况,适时更新报告内容清单,明确各项报告的具体时限与方式,将报告核查结果作为评判领导干部是否忠诚廉洁的关键依据,充分融入干部选拔任用及日常管理监督工作流程,促进干部队伍建设的规范化与科学化

发展,营造风清气正的政治生态。聚焦日常监督,拓宽监督“深度”。坚持抓早抓小,把监督触角由“事后问责”向“事前监督”转变,推动干部监督“管在日常、严在日常”。健全谈话制度,加强对县级领导干部特别是“一把手”和关键岗位干部的日常监督,加大提醒函询和诫勉力度,对苗头性、倾向性问题早提醒、早纠正,坚决防止小错酿成大错,使“红脸、出汗”成为常态,进一步强化教育、激励干部、避免腐败。加强护照监管,全面开展因公出国(境)管理工作专项清理

“回头看”行动,进一步摸清底数、实时更新、收缴证照,有效降低国家公职人员违规出国(境)风险。畅通监督渠道,畅通“12380”综合监督举报体系,严格执行专人值守、专机专用制度,通过构建事前预警、事中纠偏、事后追责的监督体系,提高对全县干部日常监督工作的主动性和针对性,切实打造组织部门发现违规违纪选人用人问题的“千里眼”“顺风耳”和密切联系群众的“直通车”“服务站”。突出选任监督,加大监督“力度”。坚持把全面从严治党要求落实

到选人用人全过程各方面,推动形成风清气正的用人生态。严格“任前”预审把关。研究制定《关于加强县管领导班子和干部队伍建设的实施意见》,由组织部门、纪委监委等对干部是否存在违规经商办企、信访举报、影响任职等情况进行任前审核备案,不断提高干部任用工作的制度化、规范化水平,切实为干部科学选拔保驾护航。强化“任中”全程纪实。干部选任全程纪实制度,遵循“谁经手、谁纪实、谁签字、谁负责”的原则,精准记录干部选拔任用全过程,严格审核

从民主推荐到任前备案各环节,实现闭环“留痕”,步步“把关”。重点聚焦党组(党委)讨论决定会议的发言内容、表决结果、廉政状况以及公示期间群众反映问题的核查情况,确保干部选拔任用工作公开透明、严谨规范、责任可溯。坚持“任后”跟踪监督。结合巡察、选人用人检查、年度考核等工作,对发现的问题进行一对一反馈并督促整改,对表现优秀的干部纳入储备库,树立一批优秀干部典型,精准培养、精准使用,为日常干部选拔任用蓄足“源头活水”。

助力优化营商环境 推动企业健康发展

梨树县开展“送法进企业”活动

本报讯(通讯员 王新月)为增强企业职工法律意识,推动企业健康发展,进一步优化法治化营商环境,近日,梨树县司法局联合县工商联走访多家重点企业,开展“送法进企业”活动。活动中,工作人员先后走访吉林省梨树大顶山硅灰石有限责任公司、四平力宏生物技术有限公司,实地参观了企业生产车间,详细了解了企业的生产经营状况、发展规划及面临的法律问题,工作人员围绕合同纠纷、劳动用工、知识产权保护等方面,结合实际案例,为企业提供专业的法律指导和意见建议。工作人

员向企业发放《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国刑法》等法律资料,进一步增强企业的依法经营、依法管理能力,提高企业人员的法律意识,为企业发展营造了良好的法治氛围。此次活动使相关部门进一步了解了企业的法律需求,为下一步精准施策、优化服务奠定了坚实基础。梨树县司法局将持续开展“送法进企业”系列活动,着力为企业提供更加全面、专业的法律服务,为全县经济发展提供坚强有力的法治保障。

提倡移风易俗 弘扬时代新风

梨树县畜牧局开展主题宣传活动

本报讯(通讯员 王新月)为进一步加强社会主义精神文明建设,破除陈规陋习,引导辖区居民树立科学的理想信念,建立文明、健康的生活方式,近日,梨树县畜牧局联合兴旺社区新时代文明实践站开展“提倡移风易俗 弘扬时代新风”主题宣传活动。活动主要围绕“提倡婚事新办、丧事简办,提倡厚养薄葬、破旧立新,提倡保护环境、家庭和和睦睦”等内容进行宣传。志愿者们向群众发放移风易俗宣

传单,认真讲解喜事新办、丧事简办的重要意义,宣传勤俭节约、厚养薄葬的先进事例,用身边事教育身边人,引导群众树立正确的观念,不盲目攀比、大操大办,树立文明、健康的生活理念,营造良好的生活氛围。梨树县畜牧局将继续开展移风易俗主题宣传活动,充分结合实际,以更丰富的形式、更丰富的内容,引导居民从自身做起,争做移风易俗的积极引导者和自觉实践者,推动移风易俗工作走深走实。

打造宜居家园 共享美好生活

梨树县郭家店镇开展清理“小广告”活动

本报讯(通讯员 王新月)为进一步净化镇容镇貌,提升乡镇管理水平和文明形象,给辖区居民营造一个优美、整洁、文明、和谐的居住环境,近日,梨树县郭家店镇新时代文明实践所开展清理“小广告”活动,为人居环境“颜”增“质”。活动中,志愿者们手持小铲、喷水壶等工具,对镇区主要街道、背街小巷、公共场所及居民小区等公共区域上的“小广告”进行彻底清理。志愿者们分工明确,配合默契,有的负责清理较为

完整的墙面广告,有的负责用喷壶和铲子清理着墙面较为难处理的部分,虽然天气寒冷,但丝毫不影响大家的劳动热情。清理过程中,志愿者们积极宣传引导附近居民争做文明行为的践行者、文明礼仪的先行者,共同营造整洁舒适的宜居环境。梨树县郭家店镇将持续加强日常巡查力度,定期对“小广告”进行清理整治,引导居民积极参与到人居环境整治行动中,共同打造美丽宜居的家园。



为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富学生校园文化生活,2月28日,在梨树县第二实验小学的“开学第一课”——梨树农民画走进校园活动中,农民画画家们为全校师生带来一场充满乡土气息与艺术魅力的非遗文化展示。
通讯员 吕明洋 摄

为压实医疗机构主体责任,提升医疗机构服务质量,近日,梨树县市场监督管理局开展大型医疗机构医疗器械专项检查,全面排查化解医疗器械使用环节安全风险隐患。
通讯员 郑云鑫 摄

改善环境面貌 擦亮生态底色

梨树县沈洋镇大力推进人居环境整治工作

本报讯(通讯员 王丹)梨树县沈洋镇大力推进农村人居环境整治工作,持续加强基础设施建设,有效改善农村人居环境面貌,不断刷新乡村“颜值”。瞄准重点,综合整治,坚持以日常生活垃圾清理、河道清理、粪污堆沓点建设

及清理等方面为主攻方向,统筹推进,持续发力,确保农村人居环境整治各项任务落到实处、取得实效。镇村干部树立全局观念,主动担起责任,各司其职,协同作战、同向发力,形成领导干部带头干、全民参与合力干的浓厚氛围。

广泛动员群众参与环境管理维护,保持建设成果,形成共建、共享、共管的浓厚氛围。不断加大宣传力度,增强群众保护环境卫生的意识,引导广大群众积极做好自家卫生和房前屋后清扫活动,自觉摒弃不文明行为和

生活陋习,积极主动维护村容村貌,不断巩固人居环境整治成果。沈洋镇将不断加大农村人居环境整治力度,持续发力、久久为功,全面提升镇域整体环境面貌,切实增强群众的幸福感和获得感。

解民忧 暖民心 惠民生

梨树县霍家店街道着力提升便民服务效能

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 王新月)梨树县霍家店街道坚持为人民服务的宗旨,切实发挥“绿色通道”功能,为群众提供更加优质、便捷、高效的政务服务,让便民服务中心成为群众的“温馨港湾”。街道按照“减少环节、优化流程、便民高效”的原则,对基层承担的居民养老保险、医疗保险等服务事项进行全面梳理,并将权力下放至社区、村级

组织。在各社区、村公示服务事项清单,明确事项名称、类型及办理流程,让居民群众对各项业务一目了然。同时,依托政务服务网,全面公开政务服务事项及办事指南,让群众能够随时随地查询业务办理流程,实现“数据多跑路、群众少跑腿”。街道便民服务中心不断优化服务流程,提升服务质量,对群众反映的简单问题即时办理,较复杂问题3个工作日内完成,复杂问题5个工作日内完成或提出解决方案,确保群众诉求得到及时回应。

为有效推进养老待遇资格认证工作,确保辖区居民按时领取养老金,街道便民服务中心在做好政策宣传的基础上,主动为老年人提供认证帮助,解决他们在线上认证过程中遇到的难题,切实将惠民政策和暖心服务送到群众“家门口”。

为让办事群众享受更加温馨的办事环境,街道便民服务中心专门为老年人、残疾人、退役军人等群体开通“绿色通道”,并配套建设等待休息区、业务受理区等功能区域。同时,配备电脑、打印复印机、老花镜、便民箱等设施,真正做到细节服务暖人心。梨树县霍家店街道将不断优化便民机制,提升政务服务水平,真正做到解民忧、暖民心。



为进一步规范梨树县医疗广告市场秩序,严厉打击违法医疗广告行为,推动广告行业健康有序发展,近日,梨树县市场监督管理局在全县范围内组织开展医疗广告专项整治行动,积极开展普法宣传,全力营造诚信文明的广告市场环境。
通讯员 吕明洋 摄